

老人错拨电话 民警及时救助

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)3月25日,一位九旬老大爷如厕时摔倒受伤,老伴情急之下拨打了救助电话,可到场的不是急救人员,而是派出所民警。原来,老大娘因为着急拨错号码,打了110报警电话。

“我家老头子摔倒了,请你们快点来……”当天凌晨1时40分,鼓楼派出所接到报警,称半坡西街有人需要帮助。接警后,值班民警张俊亮立即带领辅警高鸣骏赶往现场。

报警人是一位情绪有点激动的八旬老

大娘,她看到民警时还愣了一下。“我打120,怎么你们来了?”大娘告诉民警,躺在床上的是90岁的老伴韩大爷,在上卫生间时摔倒,她赶紧拨打120求助。因为着急,大娘拨成了110。得知情况,民警迅速帮助拨打了120急救电话。

“救护车马上就到了!”等待过程中,民警极力安抚大娘的情绪。在民警的安慰下,老两口心里踏实了许多,10多分钟后,救护车来到小区,民警协助救护人员将韩大爷安全送上车。

不负春季好时光 园林绿化养护忙

本报讯(记者 刘晓亮)近期,我市气温明显回升,花草树木迎来了萌芽生长期,纷纷绽苞吐蕊。3月25日,记者从市园林局获悉,园林养护工作进入了春季绿化管养的黄金时期,全市园林系统正抢抓时机,加强春季绿化养护,为龙城街头增添宜人美景。

春灌工作通过充足的水分供应,确保春季绿化苗木萌吐新芽。这两天,市园林绿化建设服务中心制定了2022年养护及补栽补种计划,积极开展春灌、修剪、施肥、病虫害防治、街景扮靓等工作,精心打造“春风拂面百花开,风光无限醉

行人”的龙城美景。同时抓住春季补栽良机,有针对性地开苗木补植工作,消除绿化断垄、黄土裸露等现象。同时开展清除杂草、设施维护、苗木修剪等管养措施。

太原植物园、迎泽公园、学府公园等也抓紧春季苗木补栽有利时机,积极展开补种补栽工作。工作人员根据土壤墒情和天气情况,做好新建绿化工程和日常养护绿地的管理工作,结合浇水,组织科学施肥,改善土壤结构,增加肥力,促进苗木提早发芽、返青。



母女遭受创伤

检察机关发放司法救助金3.5万元

本报讯(记者 刘友旺)多年前,女子陈某在一起抢劫案中被砍伤,此后一直备受身体、精神双重伤害,女儿得知母亲的遭遇后,也产生了心理阴影,休学在家……3月25日,市检察院消息,该院第八、第九检察部为她们发放了司法救助金3.5万元。

2002年10月21日,不满18周岁的少年董某窜至一户居民家行窃。因作案过程中被发现,董某便拿起菜刀砍向了住户,造成两死一伤,其中户主老两口身亡,借宿的亲戚陈某头部被砍伤。2021年,潜逃多年的董某被抓获归案,并移送市检察院第八检察部审查起诉。

今年2月下旬,检察官办案中发现,受害人陈某多年来饱受身体、精神的双重伤害,陈某15岁的女儿小美(化名),在得知母亲的遭遇后,也变得胆小、焦

虑,不得不休学。

“这对母女的情况符合国家司法救助条件。”办案检察官立即将线索移送第九检察部审查办理。检察干警及时与陈某联系,询问情况并告知需要准备的申请材料。2月24日,陈某及女儿小美向市检察院提出国家司法救助申请。

针对陈某家庭的特殊情况和实际困难,市检察院依据相关规定作出国家司法救助决定书,发放了3.5万元救助金,还协调心理医生,对母女二人进行心理疏导,帮助她们尽快走出心理阴影。市检察院第八、第九检察部干警与社区工作人员一起,为陈某送去了市红十字会救助的米、面、油等。

据悉,市检察院将会持续关注这对母女的生活、康复情况,与相关部门沟通、联系,积极给予相关救助。

老人多年无户籍 民警帮助找“身份”

本报讯(记者 杨沫 通讯员 杨宇雨)3月26日,辖区居民阿丽玛(化名)来到清徐县公安局东于派出所,将一面印有“情系百姓,为民解忧”的锦旗送到教导员安爱忠的手中,感谢民警不仅帮她落了户,还圆了她35年的团圆梦。

事情还得从35年前说起。1987年,18岁的阿丽玛因家事离家出走,其间身份证遗失,多年来辗转多省,靠打工维持生计,之后认识现在的丈夫并定居于清徐县。近年来,随着年龄的增长,阿丽玛已年过50,身体状况每况愈下,没有身份证她不能购买社保、养老保险,也不能乘车,办理电话卡、银行卡等。

一年前,阿丽玛来到东于派出所,希望得到帮助。时任东于派出所教导员的安爱忠详细了解情况后,与四川省属地公安局联系,请求对方帮助核查上世纪80年代末离家出走的人口信息,之后多次与属地公安局沟通。当地警方经过近一年的细致排查,终于确定了阿丽玛的身份信息。2021年10月,四川警方为其补登了户口,清徐警方为其异地办理了身份证。

因为老人现居住地在清徐县,最终她决定将户口从四川迁移到山西。今年3月,东于派出所又为老人办理了户口迁移。至此,困扰老人多年的身份问题终于得已圆满解决。

微信支付宝流水露出马脚

“老赖”无奈打款并承诺限期清账

本报讯(记者 陈珊)声称自己“无还款能力”的被执行人白某,被法官从手机微信、支付宝每月的转账记录中发现“蛛丝马迹”。3月24日,记者跟随杏花岭法院执行局现场直击了一起执行案件,在“拒执罪”的有力震慑下,被执行人最终将30万元执行款打入执行账户,与申请执行人达成和解协议。

被执行人白某与申请执行人董某、第三人郝某本是朋友,每人出资200万元合作投资一个项目。合作期间,由于各种原因,投资项目无法启动,主要负责项目的白某陆续退还郝某全部投资款200万元,退还董某118万元,便以资金周转困难等理由迟迟未将余款退还董某。无奈之下,董某只好将昔日好友告上法庭,法院审理判令白某退还董某投资款82万元。

案件进入执行程序后,执行法官多次网上查控,

仅查控到被执行人白某账户中有5万余元钱,相较于80万元的执行标的来说,无异于杯水车薪。

全市法院启动“2022·春雷执行”集中行动后,为有效维护当事人胜诉权益,3月24日上午8时许,根据申请执行人提供的线索,执行干警上门将被执行人白某传唤回法院。

当时,白某仍旧抗拒执行,但经验丰富的执行法官从白某的手机微信里发现了“蛛丝马迹”。原来,被执行人白某每月有好几万元的微信、支付宝流水,前一刻进账,后一刻就转入了不同人的账户中。

发现这一情况后,执行法官果断将白某纳入法院惩治有能力拒不履行的被执行人名单中。最终,被执行人白某将30万元的执行款打入案件执行账户,并且与申请执行人董某达成和解协议,承诺于15日内还清剩余50余万元。

晋祠路、新晋祠路部分路段施工 交警:车辆借道右转

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)3月25日,交警支队通报,3月27日至5月15日,晋祠路、新晋祠路部分路段的公交及右转弯车道将封闭施工。施工期间,车辆可借用直行车道右转。

此次封闭施工的是晋祠路虎峪河南沿岸至新晋祠路九院沙河北沿岸段东半幅(南

向北方向)的右侧公交车专用道及右转弯车道。施工期间,与施工路段相交的路口正常通行,沿途公交站点不变,车辆可借用直行车道右转,行人及非机动车正常通行。

交警提醒大家,注意观察交通标志,服从民警指挥,相互礼让,有序通过。

这些路段拥堵 交警建议绕行

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 宿虎云)3月26日,高速交警一支队通报,一支队五大队辖区内,多个高速公路收费站车多拥堵,为大家规划了绕行路线。

五大队辖区内晋祠、罗城、古城营、滨河西、滨河、小店、武宿E收费站车多缓行,排队距离长。交警建议吕梁、临汾、运城前往太原方向的小车从清徐收费站驶离高速,走

滨河西路或者晋阳大道前往太原市区。

需要特别注意的是,武宿E收费站出口车辆排队至主线,导致武宿互通太原高速与太原东环高速交汇处前往太原南环高速的路段车多缓行。交警建议太原出发前往吕梁运城方向的车辆从太原南环高速各收费站口上高速。晋北车辆前往晋南方向的车辆绕行西北环,避开拥堵路段。

救护车被堵 交警带道护送

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 宿虎云)拉着受伤儿童的救护车堵在高速路上,接到求助后,高速交警一支队八大队民警,用警车带道,通过应急车道将救护车带离拥堵路段。3月26日,高速交警一支队介绍了相关情况,借此向大家提示应急车道的重要性。

3月20日0时52分,高速交警一支队八大队接到报警称,一名因车祸受伤的5岁儿童,急需从甘肃送往北京救治,

但拉着患儿的救护车被堵在青银高速太原方向柳林西收费站附近。情况紧急,接到求助后,一支队八大队民警用警车带道,通过应急车道从柳林东收费站先驶出高速后,一路沿国道行至离石西收费站再驶入高速,成功避开拥堵路段。

高速交警表示,如果应急车道被非法占用,救护车就要耽搁更长的时间,耽误救治时间。因此,在非紧急情况下,一定不要占用应急车道。

健康回归 “码”上先行

市强戒所开展科学防疫培训

本报讯(记者 辛欣)“先测温,再出示健康码和行程卡,才可以进入公共场所……”3月25日,市强制隔离戒毒所对回归期在戒人员开展疫情防控科普活动,讲解“双码”注册和使用流程及其他疫情防控知识,帮助他们健康回归社会。

市强制隔离戒毒所所在疫情防控时期收戒的第一批戒毒人员即将解戒离所,为了帮助他们养成防护意识,健康回归社会,干警向回归期在戒人员讲解了当前疫情防控形势及防护的重要性,并示范了七

步洗手法、佩戴口罩的正确方式等科学防疫方法,还发放了疫情防范宣传册组织学习。

随后,干警详细讲解了健康码、行程卡的重要性,结合当前疫情防控要求,帮助回归期在戒人员了解不同颜色健康码的含义,并告知其“双码”的注册操作流程和使用场所。针对家在涉疫地区的回归期戒毒人员,干警组织开展以疫情防控为主的心理咨询,通过拨打亲情电话等方式帮助他们消除顾虑、稳定情绪,从而树立信心健康回归。